
Limity funkcí7. cvičeníMatematika 1, NMMA701, Ondřej Bouchala
Teorie:
VĚTA (Limita složené funkce)Buť c,D,A ∈ R∗, a nechť jsou f a g funkce. Nechť platí, že lim

x→c
g(x) = D, lim

x→D
f (x) = A.Nechť platí alespoň jedna z podmínek:

∃η > 0 ∀x ∈ P(c, η) : g(x) 6= D (P)
f je spojitá v D. (S)Pak platí lim

x→c
f
(
g(x)) = A.

POZNÁMKA (Známé limity)Platí, že: lim
x→0 sinx

x = lim
x→0 tanx

x = lim
x→0 ex−1

x = lim
x→1 logx

x−1 = lim
x→0 arcsinx

x = lim
x→0 arctanx

x = 1, alim
x→0 1−cosx

x2 = 12 .
Příklady:
1. Spočtěte následující limity, nebo dokažte, že neexistují:

a) lim
x→0 (1+x)(1+2x)(1+3x)−1

xb) lim
x→3 x2−5x+6

x2−8x+15c) lim
x→0

√1+x−√1−x3√1+x− 3√1−xd) lim
x→7

√
x+2− 3√x+204√x+9−2e) lim

x→0 (1+mx)n−(1+nx)m
x2 , (m,n ∈ N)

f) lim
x→1 x+x2+···+xn−n

x−1 , (n ∈ N)
g) lim

x→0 n√1+x−1
x

h) lim
x→0 m√1+ax− n√1+bx

x , (m,n ∈ N, a, b ∈ R)
i) lim

x→1 xm−1
xn−1 , (m,n ∈ N)

j) lim
x→1 ([x]− x)

k) lim
x→0 x · [ 1

x ]
l) lim

x→ π6
2 sin2 x+sinx−12 sin2 x−3 sinx+1m) lim

x→0 1−cosx
x2n) lim

x→0 tanx
x

1


